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Javaslat címe: Magyarország Alaptörvényének tizenkettedik módosítása 

Az Alaptörvény S) cikk (1) bekezdése alapján „Magyarország Alaptörvényének tizenkettedik
módosítása”  címmel  a  mellékelt  javaslatot  kívánom  benyújtani.  

A javaslat elfogadásához az Alaptörvény S) cikk (2) bekezdése alapján az országgyűlési képviselők
kétharmadának „igen” szavazata szükséges. 



 

Magyarország Alaptörvényének tizenkettedik módosítása

Az Országgyűlés mint alkotmányozó hatalom az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontjában
meghatározott hatáskörében eljárva az Alaptörvényt a következők szerint módosítja:

1. cikk

Az Alaptörvény XXIII. cikk (1) és (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(1) Minden nagykorú magyar állampolgárnak joga van ahhoz, hogy az országgyűlési képviselők, a
helyi  önkormányzati  képviselők  és  polgármesterek  választásán  választó  és  az  országgyűlési
képviselők, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint az európai parlamenti
képviselők  választásán  választható  legyen.  Minden  tizenhatodik  életévét  betöltött  magyar
állampolgárnak joga van ahhoz, hogy az európai parlamenti képviselők választásán választó legyen.

(2) Az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező minden nagykorú
állampolgárának  joga  van  ahhoz,  hogy  a  helyi  önkormányzati  képviselők  és  polgármesterek
választásán választó és a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint az európai
parlamenti  képviselők  választásán  választható  legyen.  Az  Európai  Unió  más  tagállamának
magyarországi lakóhellyel rendelkező minden tizenhatodik életévét betöltött állampolgárának joga
van ahhoz, hogy az európai parlamenti képviselők választásán választó legyen.”

2. cikk

(1) Az Alaptörvény e módosítása – a (2) bekezdésben foglalt  kivétellel  – a kihirdetését  követő
harmadik napon lép hatályba.

(2) Az 1. cikk 2024. január 1-jén lép hatályba.

(3) Az Alaptörvény e módosítását az Országgyűlés az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontja és
S) cikk (2) bekezdése alapján fogadja el.

(4) Az Alaptörvény egységes szerkezetű szövegét az Alaptörvény e módosításának hatálybalépését
követően haladéktalanul közzé kell tenni a hivatalos lapban.
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Általános indokolás

Az Alaptörvény tizenkettedik módosítása biztosítaná minden tizenhatodik életévét betöltött magyar
állampolgár, és az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező minden
tizenhatodik életévét betöltött állampolgára számára a jogot, hogy az európai parlamenti képviselők
választásán választó legyen.

Egy  tizenhatodik  életévét  betöltött  fiatal  ugyanis  a  hatályos  magyar  jogszabályok  alapján  már
vállalhat munkát, közteherviselési kötelezettség terhelheti, de akár házasságot is köthet.

A fiatalok napjainkban egyre fogékonyabbak a közéleti ügyek iránt, és igényt tartanak arra, hogy
elmondhassák véleményüket, hiszen a törvényhozói hatalom által hozott döntések az ő életüket,
jövőjüket is befolyásolják. A fiataloknak demokratikus jogot kell biztosítani tehát arra, hogy részt
vehessenek azon jelentős folyamatokban, melyek során az egész társadalmat érintő ügyekben az ő
érdekeiket is képviselő személyek kerülnek megválasztásra.

Mivel  jelenleg  a  magyar  választási  rendszer  egészétől  idegen  az  a  fajta  megközelítés,  hogy  a
választásra  való  jogosultság  a  tizenhatodik  életév  betöltéséhez  kötődjön,  ezért  annak  fokozatos
bevezetését  javasoljuk.  Így  elsőként  –  ezen  módosító  javaslat  alapján  -  az  európai  parlamenti
képviselők választása vonatkozásában illetné meg e jogosultság a fiatalokat Magyarországon, azzal
a nem titkolt szándékkal, hogy a későbbiekben ez valamennyi választásra kiterjedjen.
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